
 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 

 



 

 

 
 
 
 
 

 



 

 
 
 
 
 
 

 



 

 
 
 
 
 
 

 



 

 
 
 
 
 
 

 



 

☺ Calcolo in colonna, eseguo la prova e scompongo i risultati (in marche, in somma, 

in somma di moltiplicazioni, in forma polinomiale). 

6,28 + 897, 46 = 

281, 62 + 38,5 = 

304, 65 – 151, 23 = 

4 078, 64 – 52,4 = 

125 x 0,23 = 

68,6 x 0,89 = 

☺ Calcolo usando l’espressione D=dxq+r. Scrivo la tabella della moltiplicazione del 

divisore e, ove necessario, trasformo il divisore in numero intero applicando la 

proprietà invariantiva (se moltiplico per lo stesso numero i due termini della divisione, il 

quoziente non cambia!). 

 5 619 : 24 = 

29 461 : 41 = 

456,9 : 25 = 

892,03 : 51 = 

8,74 : 5,6 = 

7,109 : 0,11 = 

0,794 : 0,016 = 

☺ Calcola in riga. 

12 x 10 =                                                            90 : 10 = 

17 x 100 =                                                          1 200 : 100 = 

78 x 1 000 =                                                       5 000 : 1 000 = 

0,5 x 10 =                                                           42 : 10 = 

8,9 x 100 =                                                         116 : 100 =  

33, 4 x 1 000 =                                                   783 : 1 000 = 



 
 
 

 



 

 

 



 
 

 
 

 



 

 



 
 
 

 



 

 


